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1. ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ 

РАБОТЫ 

 

Контрольная работа по курсу «Бухгалтерский учет и аудит» 

выполняется студентами заочной, в том числе ускоренной формы 

обучения по направлениям 38.03.04 – Государственное и 

муниципальное управление, 38.03.02 - Менеджмент. Выполнение этой 

работы помогает студентам закрепить теоретические знания по курсу, 

усвоить порядок осуществления техники бухгалтерского учета и 

составления отчетности. 

Контрольная работа состоит из двух разделов. В первом разделе 

настоящих методических указаний приводится перечень теоретических 

вопросов по курсу. Он составлен в соответствии с рабочей программой 

по дисциплине «Бухгалтерский учет и аудит». Студент раскрывает два 

теоретических вопроса из предложенного списка. Во втором разделе 

представлены необходимые данные для выполнения практических 

заданий и определен порядок его выполнения. 

Студент выполняет практическое задание по определенному 

варианту, номер варианта практической части соответствует последней 

цифре шифра зачетной книжки, всего предусмотрено 10 вариантов. 

Номера теоретических вопросов выбираются в соответствии с таблицей 

1.  

Таблица 1 - Распределения тем и задач курсовой работы 
        Последняя  цифра 

Предпослед. цифра 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0   1 

30 

2 

31 

3 

32 

4 

33 

5 

34 

6 

35 

7 

36 

8 

37 

9 

38 

1 10 

39 

11 

40 

13 

21 

14 

22 

15 

23 

16 

24 

17 

25 

18 

26 

19 

27 

20 

28 

2 1 

29 

2 

30 

3 

31 

4 

32 

5 

33 

6 

34 

7 

35 

8 

36 

9 

37 

10 

38 

3 11 

39 

12 

40 

13 

20 

14 

21 

15 

22 

16 

23 

17 

24 

18 

25 

19 

26 

20 

27 

4 1 

28 

2 

29 

3 

30 

4 

32 

5 

33 

6 

34 

7 

35 

8 

36 

9 

37 

10 

38 

5 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

6 1 

39 

2 

40 

3 

21 

4 

22 

5 

23 

6 

24 

7 

25 

8 

26 

9 

27 

10 

28 

7 11 

29 

12 

30 

13 

31 

14 

32 

15 

33 

16 

34 

17 

35 

18 

36 

19 

37 

20 

38 

8 1 

39 

2 

40 

3 

39 

4 

38 

5 

37 

6 

36 

7 

35 

8 

34 

9 

33 

10 

32 
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9 11 

31 

12 

30 

13 

29 

14 

28 

15 

27 

16 

26 

17 

25 

18 

24 

19 

23 

20 
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Контрольная работа, оформленная в соответствии с 

внутривузовскими требованиями, сдается на проверку и после 

получения положительной оценки предъявляется для защиты. 

Если контрольная работа не была рекомендована к защите, то 

студент выполняет ее повторно с учетом замечаний преподавателя и 

вновь направляется на проверку. Студент, не сдавший и не защитивший 

контрольную работу, не допускается к сдаче экзамена (зачета) по 

дисциплине. 

 

Оценка работы. 

Выполненная контрольная работа должна быть выполнена 

полностью, т.е. должны быть решены все задания, даны ответы на все 

вопросы, имеющиеся в контрольной работе.  

Обязательным условием ответа на теоретические вопросы является 

использование нормативных актов по бухгалтерскому учету. Ответ 

должен быть кратким, но полным. Ответы на вопросы должны быть 

составлены своими словами, а не списаны с учебника или методических 

указаний. Работа сдается преподавателю до зачета (экзамена).  

На проверке работа может находиться в течение 10 дней. 

После проверки работа допускается к защите либо возвращается на до-

работку. По итогам защиты преподаватель выставляет одну из двух 

оценок «зачет» или «незачѐт». Минимальное количество баллов за кон-

трольную работу 20, максимальное 40. Зачтено ставится студенту, если 

он набрал 20 баллов и выше.   

Зачет ставиться преподавателем, если контрольная работа набрала: 

35-40 баллов – работа выполнена по стандартной методике в 

полном объеме, без ошибок в расчетах, с подробными пояснениями по 

ходу решения, сделаны полные аргументированные выводы, аккуратно 

оформлена. 

25-30 баллов – работа выполнена по стандартной методике, без 

ошибок в расчетах, даны недостаточно полные объяснения, сделаны 

выводы. 
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20-30 баллов – работа имеет не полные ответы на вопросы, но 

соответствует действующему законодательству в области 

бухгалтерского учета, расчеты сделаны без ошибок, но имеет некоторые 

недочеты в оформлении.  

менее 20 баллов – студент не справился с заданием (выполнено 

менее 60% задания), не раскрыто основное содержание вопросов, 

имеются грубые ошибки в освещении вопроса, устаревшая информация, 

ошибки в решении задач и т. д., а также выполнено не самостоятельно 

Студент, получивший оценку «незачѐт», дорабатывает задания, 

исправляет ошибки в этой и сдаѐт работу повторно. 

 

Методика выполнения контрольной работы 

 

Выполнение контрольной работы по дисциплине «Бухгалтерский 

учет и анализ» состоит из следующих этапов: 

1. Определение теоретических вопросов контрольной работы. 

2. Изучение основной и дополнительной литературы, 

указанной в рабочей программе, а также нормативных документов, 

относящихся к теме контрольной работы. Раскрытие выбранной темы. 

3. Решение практических заданий. Решение должно 

сопровождаться необходимыми расчетами и пояснениями.  

 

Требования к выполнению контрольной работы 

 

Выполнение контрольной работы имеет целью проверить уровень 

теоретических знаний студентов и умение их применять на практике. 

Объем теоретической части контрольной работы не должен 

превышать 20 страниц. 

Контрольная работа выполняется в соответствии с 

внутривузовскими стандартами. Требования к оформлению работ 

изложены в учебно-методическом пособии «Правила оформления 

учебных работ студентов » [12].  Работа должна быть написана четким и 

грамотным языком, аккуратно оформлена. Оригинальность работы 

должна быть не менее 50% по системе Антиплагиат.ru 
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Для выполнения практического задания потребуется бланк 

бухгалтерского баланса (см. приложение А). В приложении Б, В, Г 

приведет образец учетных регистров, необходимых для выполнения 

практического задания. Работа должна быть подписана студентом с 

указанием даты ее выполнения. Образец титульного листа приведен в 

приложении Д. 

 

2. ПЕРЕЧЕНЬ ТЕМ ДЛЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ 

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО КУРСУ «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И 

АУДИТ»  
 

1. Понятие о бухгалтерском учете в РФ, его виды. 

2. Основные требования к бухгалтерскому учету.  

3. Принципы и задачи бухгалтерского учета.  

4. Краткая характеристика Федерального закона «О бухгалтерском учете». 

5. Нормативное регулирование бухгалтерского учета в РФ. Адаптация национальных 

стандартов к МСФО. 

6. Бухгалтерский баланс. Строение, виды баланса. Влияние хозяйственных операций 

на статьи баланса. 

7. Счета бухгалтерского учета, их классификация. Корреспонденция счетов. Бухгал-

терские проводки. 

8. Синтетический и аналитический учет. Взаимосвязь между синтетическими  и ана-

литическими  счетами.   

9. Понятие о регистрах бухгалтерского учета. Виды регистров. 

10. Форма бухгалтерского учета – как совокупность учетных регистров для отражения 

фактов хозяйственной жизни.  

11. Оценка – методический прием бухгалтерского учета. Калькулирование себестои-

мости. 

12. Понятие доходов и расходов. Учет финансовых результатов. 

13. Документирование, его сущность, значение. Обязательные реквизиты документов. 

Документооборот в бухгалтерском учете. 

14. Инвентаризация: виды, сроки, порядок проведения. Оформление результатов ин-

вентаризации. 

15. Учетная политика предприятия. Оценка основных элементов учетной политики. 

16. Понятие, принципы составления, состав и содержание бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

17. Организация работы бухгалтерии. Права и обязанности главного бухгалтера. 

Профстандарт бухгалтера. 

18. Роль бухгалтерской отчетности как  источника информации для финансового ана-

лиза организации.  

19. Проблемы и перспективы автоматизации бухгалтерского учета. 

20. Концепции развития бухгалтерского учета в России, проблемы их реализации. 

21. Система законодательно-нормативного регулирования аудита в Российской Феде-

рации 

22. Понятие аудиторской деятельности и виды аудита. Субъекты, подлежащие обяза-

тельному аудиту 

23. Сущность, цель и задачи аудита. Возникновение и развитие аудита в России 
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24. Аудиторские услуги, их состав, виды и порядок нормативно-законодательного ре-

гулирования 

25. Квалификационные требования к аудиторам и порядок их аттестации 

26. Кодекс профессиональной этики аудитора  

27. Контроль качества аудиторской деятельности. Роль саморегулируемых организа-

ций аудиторов в регулировании аудиторской деятельности 

28. Аудиторский риск и определение его допустимого  уровня 

29. Аудиторская выборка: понятие, виды выборок, порядок построения, определения 

объема  и оценки результатов выборки 

30. Ревизия и аудит. Сходство и основные различия 

31. Основные этапы аудиторской проверки 

32. Договор оказания аудиторских услуг 

33. Требование независимости в аудиторской деятельности 

34.  Планирование аудиторской проверки: подготовка общего плана и программы 

аудита 

35. Аудиторское заключение: его назначение, виды, состав,  содержание, порядок 

оформления и представления 

36. Понятие существенности в аудите. Определение границ существенности при пла-

нировании и проведении аудиторской проверки 

37. Аудиторские доказательства: понятие,  предъявляемые к ним требования,  их виды, 

источники. 

38. Аудиторские процедуры, их состав, виды и порядок проведения  

39. Документирование аудита: состав, порядок оформления и хранения рабочих доку-

ментов аудитора.  

40. Письмо о задании на проведение аудиторской проверки, его назначение, порядок 

подготовки и содержание.  

 

3. ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ 

3.1 Задания по темам «Типы хозяйственных операций и их влияние 

на бухгалтерский баланс» и «Двойная запись и корреспонденция счетов» 

 

Цель работы 

1. Научиться определять типы хозяйственных операций.  

2. Научиться составлять и понимать корреспонденцию счетов. 

 
Каждая хозяйственная операция, происходящая на предприятии, изменяет или размер 

имущества, или величину источников его формирования, или одновременно и величину 

имущества предприятия, и его источники формирования.  При этом изменения могут быть 

как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения, валюта баланса также изменяется. 

Хозяйственные операции, совершающиеся на предприятии, по признаку их влияния 

на актив и пассив баланса подразделяются на  четыре типа. 

Операции  первого типа изменяют состав имущества, т.е. затрагивают только актив 

баланса. В этом случае валюта баланса не изменяется. При этом один активный счет уве-

личивается, а другой – уменьшается.  

                            А+ А- 

например:  Получены в кассу денежные средства с расчетного счета     Д50 К51 

 Операции  второго типа изменяют источники формирования имущества предприятия, 

т.е. затрагивают только пассив баланса. В этом случае валюта баланса не изменяется. При 

этом один пассивный счет увеличивается, а другой – уменьшается. 

                            П+ П- 
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например:  Удержан НДФЛ из заработной платы                   Д70 К68 

Операции третьего типа изменяют одновременно величину имущества и источников 

его формирования  в сторону увеличения.  Причем валюта баланса по активу и пассиву 

возрастает на равную величину. При этом  активный счет увеличивается  и пассивный 

счет также увеличивается. 

                             А+ П+ 

например:   На расчетный счет получен краткосрочный кредит банка      Д 51 К66 

Операции  четвертого типа изменяют одновременно величину имущества и источники 

его формирования в сторону уменьшения.  Причем валюта баланса по активу и пассиву 

баланса уменьшается на равную величину. При этом активный счет уменьшается  и  пас-

сивный также  уменьшается. 

                            А- П- 

например:  С расчетного счета перечислены взносы в Пенсионный фонд    Д69 К51 

 
Задание 

На основании исходных данных: 

1. Понять какие счета взаимодействуют в данной хозяйственной операции, 

классифицировать счета как активные или пассивные, сформировать бухгал-

терскую проводку. 

2. Проанализировать,  как операция влияет на баланс. 

 

Вариант 1  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

На валютный счет поступил краткосрочный 

кредит банка 
 

 
  

2 

Отпущены со склада материалы на изготовле-

ние продукции 
 

 
  

3 
За счет прибыли увеличен уставный капитал  

 
  

4 

С расчетного счета оплачены взносы в Пенси-

онный фонд 
 

 
  

5 

Из кассы денежные средства сданы для зачис-

ления на расчетный счет 
 

 
  

6 

От поставщика ООО "Тара" поступила на 

склад сталь листовая 
 

 
  

7 

С расчетного счета перечислены денежные 

средства в счет предоставления займа в ООО 

"Альфа" 
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Вариант 2  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

От поставщика ООО "Тара" поступила на 

склад сталь листовая 
 

 
  

2 

С расчетного счета перечислены денежные 

средства в счет предоставления займа в ООО 

"Альфа" 

 

 

  

3 

Резервный капитал направлен на увеличение 

уставного капитала 
 

 
  

4 

С расчетного счета оплачено поставщику стали 

листовой 
 

 
  

5 

Поступили материалы от зарубежного постав-

щика 
 

 
  

6 

На расчетный счет поступили деньги от ООО 

"Альфа" в счет погащения задолженности по 

займу 

 

 

  

7 

С валютного счета оплачено зарубежному по-

ставщику за материалы 
 

 
  

 

Вариант 3  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

Перечислено с расчетного счета в погаше-
ние задолженности заводу "Мебель''  

 
  

2 

Отпущены в производство и израсходованы 
основные материалы 

 
 

  

3 

Отпущено в производство и израсходовано 
топливо  

 
  

4 

Получены денежные средства с расчетного 
счета в кассу для выдачи заработной платы 
персоналу 

 
 

  

5 

Перечислены с расчетного счета денежные 
средства в погашение задолженности по 
уплате страховых взносов  

 
 

  

6 

Перечислены с расчетного счета денежные 

средства в погашение задолженности перед 
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бюджетом по уплате налогов 

7 

Перечислено с расчетного счета в погаше-
ние задолженности заводу "Мебель''  

 
  

 

Вариант 4  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

На валютный счет поступил краткосрочный 

кредит банка 
 

 
  

2 

Отпущены со склада материалы на изготовле-

ние продукции 
 

 
  

3 
За счет прибыли увеличен уставный капитал  

 
  

4 

С расчетного счета оплачены взносы в Пенси-

онный фонд 
 

 
  

5 

Из кассы денежные средства сданы для зачис-

ления на расчетный счет 
 

 
  

6 

От поставщика ООО "Тара" поступила на 

склад сталь листовая 
 

 
  

7 

С расчетного счета перечислены денежные 

средства в счет предоставления займа в ООО 

"Альфа" 

 

 

  

 

Вариант 5  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

Перечислено с расчетного счета в погаше-

ние задолженности перед банком 
 

 
  

2 

Получены денежные средства от покупате-

лей 
 

 
  

3 
Выданы из кассы деньги под отчет  

 
  

4 

Перечислено в погашение задолженности 

перед внебюджетными фондами 
 

 
  

5 
Начислена заработная плата  

 
  



 

12 

 

6 

От поставщика ООО "Тара" поступила на 

склад сталь листовая 
 

 
  

7 

С расчетного счета перечислены денежные 

средства в счет предоставления займа в ООО 

"Альфа" 

 

 

  

 

Вариант 6  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

На валютный счет поступил краткосрочный 

кредит банка 
 

 
  

2 

Отпущены со склада материалы на изготовле-

ние продукции 
 

 
  

3 

Перечислено с расчетного счета в погаше-

ние задолженности перед бюджетом 
 

 
  

4 

Поступили на склад товары от поставщи-

ков 
 

 
  

5 

Перечислены денежные средства постав-

щикам 
 

 
  

6 Получен долгосрочный кредит банка     

7 Выдана заработная плата работникам     

 

 

Вариант 7  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 Из кассы выдан аванс подотчетному лицу     

2 Из прибыли начислены дивиденды     

3 С расчетного счета оплачены дивиденды     

4 Начислена амортизация по станкам в цеху     

5 

Начислена зарплата работникам бухгалте-

рии 
 

 
  

6 

Перечислены денежные средства с расчет-

ного счета в кассу 
 

 
  

7 Выдана заработная плата из кассы     
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Вариант 8  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 
С расчетного счета оплачены налоги  

 
  

2 

В кассу поступила оплата задолженности 

покупателя 
 

 
  

3 
Поступили материалы от поставщика  

 
  

4 
Материалы отпущены в производство  

 
  

5 

Из производства выпущена готовая про-

дукция 
 

 
  

6 

За счет прибыли увеличен уставный капи-

тал 
 

 
  

7 
Из заработной платы удержан НДФЛ  

 
  

 

 

Вариант 9  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

На валютный счет поступил краткосрочный 

кредит банка 
 

 
  

2  Поступили материалы от поставщика  
 

  

3 С расчетного счета погашен  кредит  
 

  

4 

На расчетный счет поступили деньги  от 

покупателя за отгруженную продукцию 
 

 
  

5 

В кассу с расчетного счета получены день-

ги на зарплату 
 

 
  

6 

Из кассы оплачена задолженность постав-

щику материалов 
 

 
  

7 

Увеличен уставный капитал за счет 

средств резервного капитала 
 

 
  

 

 



 

14 

 

Вариант 10  - Исходные данные для выполнения задания 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Дебет Кредит 

Вид опе-

рации 

(А+А-, 

П+П-, 

А+П+,     

А-П-) 

Изменение 

валюты 

баланса 

(не изм, 

увелич, 

уменьш) 

  

Образец. Выдана заработная плата рабочим из 

кассы 
70 50 А-П- уменьш 

1 

Отпущены материалы на ремонт здания 

заводоуправления 
 

 
  

2 

Начислена заработная плата рабочим за 

ремонт здания заводоуправления  

 

 

 

  

3 

Начислены страховые взносы с ФОТ  

 
 

 
  

4 

Удержан НДФЛ из заработной платы ра-

бочих 
 

 
  

5 

Перечислены страховые взносы во вне-

бюджетные фонды с расчетного счета 
 

 
  

6 

Перечислен НДФЛ в бюджет с расчетного 

счета 
 

 
  

7 

Начислена амортизация по объектам ос-

новных средств общехозяйственного зна-

чения   

 

 

  

 

 

3.2 Практическая работа  по темам «Виды и строение счетов», «Двой-

ная запись», «Обобщение данных бухгалтерского учета» и «Бухгалтер-

ский баланс» 
 

Вариант 1 

1. Даны остатки активов и источников ООО «Заря» на начало периода 

Остатки на начало периода (руб.) 

1. Основные средства   100 

2. Материалы   60 

3. Остатки незавершенного производства   20 

4. Готовая продукция   40 

5. Денежные средства на расчетном счете   1000 

6. Денежные средства в кассе   30 

7. Задолженность покупателей   250 

8. Уставный капитал   500 

9. Резервный капитал    100 

10. Нераспределенная прибыль    300 

11. Долгосрочный кредит    150  

12. Задолженность по зарплате    100 

13. Задолженность по налогам    20 

14. Задолженность в фонд социального страхования    30 

15. Задолженность поставщикам   300 
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2. Даны хозяйственные операции ООО «Заря» за период 

№ Содержание хозяйственной операции Сумма Дебет Кредит 

1 С расчетного счета оплачены налоги 20   

2 В кассу поступила оплата задолженности покупателя 100   

3 Поступили материалы от поставщика 50   

4 Материалы отпущены в производство 20   

5 Из производства выпущена готовая продукция 10   

6 За счет прибыли увеличен уставный капитал 100   

7 Из заработной платы удержан НДФЛ 13   

8 С расчетного счета оплачено в фонд социального страхо-

вания 

30   

9 Из кассы выдана заработная плата 80   

10 С расчетного счета погашен кредит 150   

3. Проставить корреспонденцию счетов в журнале хозяйственных операций. 

4. Открыть бухгалтерские счета (Т-образные таблицы) , внести в них остатки на 

начало периода, отразить на счетах хозяйственные операции за период, рассчи-

тать остатки по счетам на конец периода. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить шахматную ведомость. 

7. По данным оборотно-сальдовой ведомости заполнить форму «Бухгалтерский ба-

ланс», утв. приказом Минфина РФ № 66н, на начало периода и на конец периода. 
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Вариант 2 

8. Даны остатки активов и источников ООО «Альфа» на начало периода 


Наименование объекта учета Сумма, руб. 

Основные средства 450 000 

Сырье и материалы 55 000 

Наличные денежные средства в кассе 1 000 

Уставный капитал 466 000 

Задолженность перед персоналом по оплате труда 27 000 

Задолженность социальному страхованию 2 000 

Задолженность перед бюджетом 8 000 

Резерв предстоящих расходов 2 000 

Безналичные денежные средства в банке 79 000 

Амортизация основных средств 130000 

Краткосрочные финансовые вложения 50000 

 

9. Даны хозяйственные операции за период 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Сумма 

Корреспондирующие 

счета 

Д К 

1 3 4 5 6 

1 Продан станок на сторону, покупателю предъяв-

лен счет 
60000   

2 Начислен НДС по проданному станку 9152   

3 Списаны по проданному станку:    

 - первоначальная стоимость 50000   

 - амортизация на день ликвидации 30000   

4 Начислена заработная плата рабочим за демон-

таж станка 
5000   

5 Начислены страховые взносы с ФОТ рабочих 1500   

6 Удержан НДФЛ из заработной платы рабочих 650   

7 На расчетный счет зачислена выручка за продан-

ный станок 
60000   

8 Выявлен и списан по назначению финансовый 

результат от продажи станка 
24348   

9 Акцептован счет поставщика за приобретенную 

лицензию на право выпуска продукции в течение 

пяти лет:  

   

 - стоимость лицензии 50000   

 - НДС . 9000   

10 Приобретенная лицензия принята на баланс по 

первоначальной стоимости (сумму рассчитать) 
50000   

 Итого 349650   

3. Проставить корреспонденцию счетов в журнале хозяйственных операций. 

4. Открыть бухгалтерские счета (Т-образные таблицы), внести в них остатки на нача-

ло периода, отразить на счетах хозяйственные операции за период, рассчитать 

остатки по счетам на конец периода. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить шахматную ведомость 

7. По данным оборотно-сальдовой ведомости заполнить форму «Бухгалтерский ба-

ланс», утв. приказом Минфина РФ № 66н, на начало периода и на конец периода. 



     

Вариант 3 

 

1. На основании нижеприведѐнных статей составить баланс на 01.02.20___г. 

№ п/п Статьи баланса Сумма 

1 Задолженность поставщикам и подрядчикам 20000 

2 Задолженность покупателей 3000 

3 Касса 2000 

4 Резервный капитал 5000 

5 Оборудование в цехах основного производства 25000 

6 Расчѐтный счѐт 15000 

7 Подотчѐтные лица 2500 

8 Краткосрочные кредиты банка 20000 

9 Готовая продукция 8500 

10 Прибыль 15000 

11 Материалы 12000 

12 Топливо 10000 

13 Незавершѐнное производство 18500 

14 Уставный капитал 37000 

15 Прочие дебиторы 11500 

16 Добавочный капитал 8000 

17 Задолженность рабочим и служащим по заработ-

ной плате 
3000 

 

2. На приведенные ниже хозяйственные операции составить бухгалтерские проводки  

Журнал регистрации хозяйственных операций за февраль 20___г. 

№ п/п Содержание хозяйственных операций Сумма 
Проводка 

Дебет Кредит 

1 Начислена арендная плата за объект основных средств 

(производственное здание), взятый в аренду 
15.000 

  

2 Получен кредит в банке на срок менее 12 месяцев и за-

числен на расчѐтный счѐт 
50.000 

  

3 Получен счѐт от поставщика за приобретѐнные материа-

лы, в том числе 

Мука – 5т – 12.500 

Сахар – 5т – 17.500 

30.000 

  

4 Начислена заработная плата рабочим за разгрузку по-

ступивших материалов 
2.000 

  

5  Оприходованы поступившие материалы по плановым 

ценам 
50.000 

  

6 Получен счѐт от транспортной организации за доставку 

материалов 
8.000 

  

7 Отпущена в производство мука – 4т 10.000   

8 Списаны отклонения учѐтных цен от плановых    

9 Списывается доля отклонений фактической себестоимо-

сти от учѐтных цен на отпущенные в производство мате-

риалы. 

   

10 Выпущена из производства готовая продукция 22.500   

11 С расчѐтного счѐта погашена задолженность перед по-

ставщиками 
10.000 

  

12 Поступила на расчѐтный счѐт задолженность от покупа- 3.000   
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телей 

13 Выдано из кассы под отчѐт на хозяйственные расходы 1.500   

14 Оприходовано товаров по отчѐту подотчѐтного лица 2.000   

15 Остаток подотчѐтных сумм сдан в кассу    

16 Начислена заработная плата начальнику юридического 

отдела (Расчѐт сделать самостоятельно по приведѐнным 

ниже исходным данным) 

   

17 Удержан налог на доходы физических лиц с начислен-

ной заработной платы Прохорова В.И. 

   

18 Перечислено с расчѐтного счѐта в погашение кредита 

банку 
10.000 

  

19 Списано сальдо прочих доходов и расходов    

 

Исходные данные: 

Прохоров Владимир Иванович – начальник юридического отдела. Оклад согласно штатному 

расписанию – 8000 руб. Имеет двух детей 16 и 11 лет. Январь отработан полностью и начис-

лена заработная плата в размере оклада. Февраль (19 рабочих дней) отработан полностью. 

 

3. На основании баланса и ведомостей остатков по аналитическим счетам открыть син-

тетические и аналитические счета 

 

Ведомость остатков по  аналитическим счетам к счѐту «Материалы» 

№ п/п Наименование сырья Количество Сумма 

1 Мука 2т 5.000 

2 Сахар 2т 7.000 

 ИТОГО  12.000 

 

4. Разнести проводки по счетам, подсчитать обороты, вывести конечное сальдо. 

5. Составить оборотные ведомости по счетам синтетического и аналитического учѐта. 

6. Составить баланс на 1.03.20___г. 
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Вариант 4 

 

Задание 1. На основании нижеприведѐнных статей составить баланс на 01.02.20__г. 

№ п/п Статьи баланса Сумма 

1 Исключительные права на патенты 20.000 

2 Основные средства 260.000 

3 Материалы 385.000 

4 Краткосрочные ценные бумаги 23.000 

5 Незавершенное производство 189.000 

6 Готовая продукция 153.000 

7 Подотчѐтные лица 3.000 

8 Задолженность покупателей 189.000 

9 Расчѐтный счѐт 248.000 

10 Уставный капитал 230.000 

11 Целевое финансирование 95.000 

12 Нераспределѐнная прибыль прошлых лет 249.000 

13 Нераспределѐнная прибыль отчѐтного года 103.000 

14 Долгосрочные кредиты 246.000 

15 Задолженность по полученным  займам на срок 

менее 12 месяцев 
100.000 

16 Добавочный капитал 227..000 

17 Задолженность поставщикам и подрядчикам 220.000 

 

2. На приведенные ниже хозяйственные операции составить бухгалтерские проводки. (Учѐт-

ной политикой организации принят учѐт готовой продукции по фактической себестоимости.) 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций за февраль 20___г. 

№ п/п Содержание хозяйственных операций Сумма 
Проводка 

Дебет Кредит 

1 Предоставлены чеки за бензин водителем Ивано-

вым Б.Б. 
1.200 

  

2 Начислена заработная плата рабочим и служащим 140.000   

3 Удержан налог на доходы  физических лиц 18.200   

4 Поступили деньги с расчѐтного счѐта в кассу для 

выдачи зарплаты и на хозяйственные расходы 
150.000 

  

5 Выдано из кассы под отчѐт Водителю Иванову 

Б.Б. 
2.200 

  

6 Выдана  заработная плата 120.000   

7 Получен счѐт от поставщика за приобретѐнный 

станок (в т.ч. НДС – 20%) 
150.000 

  

8 Зачислен на расчѐтный счѐт краткосрочный кре-

дит банка 
200.000 

  

9 Внесена не полученная в срок заработная плата 

на расчѐтный счѐт 

   

10 Депонирована не востребованная в срок заработ-

ная плата 

   

11 Получен счѐт транспортной организации за до-

ставку станка 
10.000 

  

12 Принят к учѐту станок по первоначальной стои-

мости 

   

13 Отпущены со склада в производство материалы 200.000   



 

20 

 

 

14 Оприходованы излишки материалов, выявленные 

в ходе инвентаризации 
10.000 

  

15 Перечислено с расчѐтного счѐта в погашение за-

долженности поставщикам за материалы 
180.000 

  

16 Выпущена из производства готовая продукция 175.000   

17 Списано сальдо прочих доходов и расходов    

18 Представлен авансовый отчѐт директором Аксѐ-

новым А.А. об израсходовании подотчѐтных 

сумм на нужды производства 

1.800 

  

 

3. На основании баланса и ведомостей остатков по аналитическим счетам открыть синтети-

ческие и аналитические счета 

 

Ведомость остатков по  аналитическим счетам к счѐту «Подотчѐтные лица» 

№ п/п Наименование счетов Сумма 

1 Директор предприятия Аксѐнов А.А. 1.800 

2 Водитель Иванов Б.Б. 1.200 

 ИТОГО 3.000 

 

4. Разнести проводки по счетам, подсчитать обороты, вывести конечное сальдо. 

5. Составить оборотные ведомости по счетам синтетического и аналитического учѐта. 

6. Составить баланс на 1.03.200___г. 
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Вариант 5 

 

Задание 1- На основании нижеприведѐнных статей составить баланс  на 01.02.20___г. 

№ п/п Статьи баланса Сумма, руб. 

1 Производственное здание 1300000 

2 Автоматизированная поточная линия по изготов-

лению шоколадной смеси 
200000 

3 Автоматы по изготовлению готовой продукции 500000 

4 Какао-бобы (сырьѐ для изготовления продукции) 20000 

5 Патока, используемая для изготовления продукции 90000 

6 Задолженность покупателей за реализованную 

продукцию 
260000 

7 Расчѐтный счѐт 460000 

8 Касса 8000 

9 Уставный капитал 840000 

10 Нераспределѐнная прибыль  688000 

11 3адолженность перед поставщиками 590000 

12 Задолженность перед бюджетом 200000 

13 Долгосрочные кредиты банка 700000 

14 Готовая продукция 150000 

15 Товарные знаки 130000 

16 Задолженность рабочим и служащим по оплате 

труда 
100000 

 

2. На приведенные ниже хозяйственные операции составить бухгалтерские проводки  

Журнал регистрации хозяйственных операций за февраль 200___г. 

№ п/п Содержание хозяйственных операций Сумма 
Проводка 

Дебет Кредит 

1 Поступили на расчѐтный счѐт денежные средства от 

покупателей 
240.000 

  

2 Начислены проценты за полученный ранее банковский 

кредит 
60.000 

  

3 Погашена с расчетного счѐта задолженность перед 

бюджетом 
200.000 

  

4 Отпущены со склада в производство: 

какао-бобы  - 0,5 т. – 5.000 

патока – 2 т. – 20.000 

25.000 

  

5 Отражена недостача 500 кг. патоки, выявленная при 

инвентаризации  

   

6 Сумма недостачи списана на убытки организации    

7 Акцептован (принят к оплате) счѐт  поставщика за 

приобретенное оборудование 
100.000 

  

8 Получены деньги в кассу с расчѐтного счѐта для выда-

чи заработной платы. 
90.000 

  

9 Выдана заработная плата рабочим  80.000   

10 Возвращена на расчѐтный счѐт неполученная заработ-

ная плата 

   

11 Списана кредиторская задолженность перед постав-

щиками, в связи с истечением срока исковой давности 
20.000 

  

12 Списывается сальдо прочих доходов и расходов    

13 Выпущена из производства готовая продукция 80.000   
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14 Предъявлен счѐт покупателям за реализованную про-

дукцию 
60.000 

  

15 Списывается стоимость отгруженной продукции 40.000 

 

  

16 Начислен НДС  за реализованную продукцию 12.000   

17 Заключительными оборотами февраля отражѐн финан-

совый результат от обычных видов деятельности 

   

 

3. На основании баланса и ведомостей остатков по аналитическим счетам открыть синтети-

ческие и аналитические счета 

 

Ведомость остатков по  аналитическим счетам к счѐту «Материалы» 

№ п/п Наименование сырья Сумма Кол-во 

1 Какао-бобы 20.000 2т 

2 Патока 90.000 9т 

 ИТОГО 110.000  

 

4. Разнести проводки по счетам, подсчитать обороты, вывести конечное сальдо. 

5. Составить оборотные ведомости по счетам синтетического и аналитического учѐта. 

6. Составить баланс на 1.03.20___г. 
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Вариант 6  

Задание:  

1. Открыть бухгалтерские счета на 1 ноября 2018г. 

2. Зарегистрировать в «Журнале регистрации фактов хозяйственной жизни ООО «Вега»  за ноябрь 

2018г.»  хозяйственные операции предприятия за анализируемый период. 

3. Отразить факты хозяйственной жизни на бухгалтерских счетах. Подсчитать обороты и опреде-

лить сольдо конечное по счетам. 

4. Составить оборотно-сальдовую и шахматную ведомость. 

5. Составить Бухгалтерский баланс ООО «Вега»  за 30 ноября 2018 г. 

 

Исходные данные:  

1. Остатки на счетах бухгалтерского учета ООО «Вега» на 1 ноября 2019 года составляют: 

Сч. 01 –80000 руб.; Сч. 02 – 20000; Сч. 10 – 20000; Сч. 19- 20000  Сч. 20 – 20000;  Сч. 51 – 30000; 

50 – 10000;  Сч. 80 –140000;  Сч. 99 (прибыль) 10000;  Сч. 60 - 10000 (кредиторская задолженность). 

 

      2. Факты хозяйственной жизни ООО «Вега»  за ноябрь 2018 года 

 

Содержание хозяйственных операций Сумма 

(руб.) 

1. Ведомость распределения материалов  

Отпущена со склада Сталь легированная для изготовления  Шарикоподшип-

ников типа СА  

 

30000 

2. Ведомость начисления заработной платы 
Начислена заработная плата рабочим за изготовление Шарикоподшипников 

типа СА  

 

6000 

3. Справка бухгалтерии 

Произведено начисление Страховых взносов  (30 %)      

? 

4. .Ведомость начисления амортизации  

Начислена амортизации по   Фрезерным станкам 

 

10000 

5. Счет  электросбыта  № 35 
Принята к оплате сумма за электроэнергию                           

 

6000 

6. Платежное поручение № 5, выписка из расчетного счета в банке 

С расчетного счета перечислены Страховые взносы во внебюджетные фонды 

 

? 

7. Ведомость выпуска готовой продукции Выпущенная цехами основно-

го производства готовая продукция принята на склад по фактической произ-

водственной себестоимости 

(НЗП на конец месяца  на 10000 руб.) 

 

 

? 

8. Выписка из расчетного счета в банке. Приходный кассовый ордер 
Получены по чеку денежные средства с расчетного счета на выплату зара-

ботной платы 

5220 

9. Платежная ведомость 

Выплачена заработная плата за декабрь 

5220 

          Итого: ? 
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Вариант 7 
Задание:  

1.  Открыть счета синтетического учета ООО «Лира» по данным начальных остатков; 

2.  Записать в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни предприятия и  на счетах бух-

галтерского учета  факты  хозяйственной жизни ООО «Лира» за октябрь 2018 года; 

4. Определить влияние хозяйственных операций на баланс;  

5. Подсчитать обороты и конечные остатки в счетах синтетического учета, составить оборотно-

сальдовую и шахматную ведомость; 

6. Составить бухгалтерский баланс ООО «Лира» на 31.10.2018 года.  

 

          Ведомость остатков по счетам синтетического учета на 1 октября 2014 года 

 

№ сче-

та 

Наименование  счета Сумма 

01 Основные средства 75000 

41 Товары 50000 

19 Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям 10000 

44 Расходы на продажу 5000 

50 Касса 5000 

51 Расчетные счета 200000 

60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками  5000 

68 Расчеты по налогам и сборам 50000 

69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 60000 

 

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 40000 

80 Уставный капитал  140000 

99 Прибыли и убытки (прибыль) 50000 

 

Факты хозяйственной жизни ООО «Лира» за октябрь 2019 года 

 

  № п/п Содержание хозяйственных операций Сумма (руб.) 

1 Счет-фактура поставщика, товарная накладная № ТОРГ-12 

Поступили от ООО «Башмачок» товары: 

 - покупная  цена 

 - НДС (20 %) 

 

 

10000 

2000 

2 Акт о списании товаров (форма ТОРГ-16)  

Выявлены и списаны бракованные товары 

 

2000 

3 Выписка из расчетного счета в банке, приходный кассовый ордер 

Получены деньги для выплаты заработной платы за сентябрь и команди-

ровочные расходы 

 

400000 

4 Расходный кассовый ордер, расчетно-платежная ведомость 

Выдана торговому персоналу заработная плата за сентябрь 

 

30000 

5 Платежное поручение и выписка из расчетного счета  в банке 

Перечислено с расчетного счета ООО «Башмачок» в погашение креди-

торской задолженности за поступившие товары 

 

? 

6 Счет – фактура, ТТН 

Отгружены товары и предъявлены расчетно-платежные документы к 

оплате (отгрузка произведена в адрес ООО «Лира» по договору постав-

ки): 

- Отпускная цена 

- НДС (20 %) 

          Итого: 

 

 

 

80000 

16000 

96000 

7 Справка бухгалтерии 

Списывается фактическая себестоимость проданных товаров 

50000 

8 Справка бухгалтерии 

Начисляется НДС по проданным товарам 

14400 
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9 Расчет бухгалтерии 

Списываются по назначению расходы на продажу (полностью) 

? 

10 Справка бухгалтерии 

Начислен налог на прибыль по действующим ставкам (20%) 

? 

   Итого по журналу ? 
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Вариант 8 

1. Даны остатки активов и источников ООО «Вариант» на начало периода 

 

Таблица 1 - Данные об объектах учета на начало отчетного периода 

Наименование объекта учета Сумма (руб.) 

Станки и оборудование  398 100 

Нематериальные активы  25 000 

Остаток незавершенного промышленного производства  20 000 

Долгосрочные финансовые вложения  50 000 

Амортизация основных средств  101 100 

Краткосрочный кредит банка  70 000 

Амортизация нематериальных активов  9 000 

Сырье и материалы  48 000 

Уставный капитал  433 000 

Расчетный счет  72 000 

2. Составьте баланс на начало 

 Таблица 2 - Баланс на начало, руб. 

Актив Сумма Пассив Сумма 

I. Внеоборотные активы   III. Капитал и резервы   

Нематериальные активы  Уставный капитал   

Основные средства     

Финансовые вложения  Итого по разделу III  

Итого по разделу I  
IV. Долгосрочные обяза-

тельства 
 

II. Оборотные активы     

Запасы  
V. Краткосрочные обяза-

тельства 
 

Денежные средства   Кредиты и займы   

Итого по разделу II  Итого по разделу V  

Баланс  Баланс  

3. Даны хозяйственные операции ООО «Вариант» за период 

Таблица 3 - Журнал регистрации хозяйственных операций, руб. 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственной операции Сумма 

Корреспондирующие 

счета 

Д К 

1 3 4 5 6 

1 Акцептован счет ОАО «Вымпел» за поступившие 

материалы: 
   

 - стоимость материалов  24000   

 - НДС  4000   

2 Акцептован счет ОАО «Автотранс» за перевозку 

материалов на  

склад:  

   

 - транспортный тариф  1200   

 - НДС  200   

3 Отпущены материалы на ремонт здания заводо- 3000   
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управления 

4 Начислена заработная плата рабочим за ремонт 

здания заводоуправления  

 

1000   

5 Начислены страховые взносы с ФОТ  

 
300   

6 Удержан НДФЛ из заработной платы рабочих 130   

7 Перечислены страховые взносы во внебюджет-

ные фонды 
300   

8 Перечислен НДФЛ в бюджет 130   

9 Начислена амортизация по объектам основных 

средств общехозяйственного значения   
5000   

10 В конце отчетного периода общехозяйственные 

расходы в об- 

щей сумме списаны на себестоимость продукции  

 

9300   

 Итого ?   

 

4. Открыть синтетические счета, разнести проводки по счетам, подсчитать обороты, вывести 

конечное сальдо. 

5. Составить оборотную ведомость по счетам синтетического учѐта и шахматную ведомость. 

6. Составить баланс на основе типовой формы. 
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Вариант 9 

 

1. На основании нижеприведѐнных статей составить баланс  на 01.02.20___г. 

№ п/п Статьи баланса Сумма, руб. 

1 Земельный участок 400000 

2 Нераспределѐнная прибыль 1376000 

3 Производственное здание 2600000 

4 Материалы 180000 

5 Долгосрочные кредиты банка 900000 

6 Оборудование 1000000 

7 Задолженность перед поставщиками 1180000 

8 Задолженность перед персоналом по оплате труда 200000 

9 Сумма НДС по приобретѐнным ценностям 16000 

10 Задолженность финансовым органам по НДС 400000 

11 Уставный капитал 1680000 

12 Расчѐтный счѐт 920000 

13 Готовая продукция 300000 

14 Задолженность покупателей за реализованную продукцию 520000 

15 Займы, предоставленные другим организациям на срок ме-

нее 12 месяцев 
40000 

16 Авансы, выданные поставщикам, согласно договору постав-

ки 
260000 

17 Краткосрочные кредиты банка 500000 

 

2. Составьте баланс на начало 

 Таблица 2 - Баланс на начало, руб. 

Актив Сумма Пассив Сумма 

I. Внеоборотные активы   III. Капитал и резервы   

Нематериальные активы  Уставный капитал   

Основные средства     

Финансовые вложения  Итого по разделу III  

Итого по разделу I  IV. Долгосрочные обяза-

тельства 

 

II. Оборотные активы     

Запасы  V. Краткосрочные обяза-

тельства 

 

Денежные средства   Кредиты и займы   

Итого по разделу II  Итого по разделу V  

Баланс  Баланс  

 

3. На приведенные ниже хозяйственные операции составить бухгалтерские проводки 

(Учѐтной политикой организации принят учѐт материалов и готовой продукции по фактиче-

ской себестоимости.). 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций за февраль 20___г. 

№ п/п Содержание хозяйственных операций Сумма 
Проводка 

Дебет Кредит 

1 Перечислены деньги  для погашения задолженности по 

заработной плате 
200.000 
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2 Выдана заработная плата рабочим и служащим 180.000   

3 Отражено уменьшение задолженности перед поставщи-

ками за счѐт ранее выданных им авансов 
260.000 

  

4 Получен счѐт от поставщиков за приобретѐнные мате-

риалы (в том числе НДС – 100.000) 
600.000 

  

5 Начислена заработная плата рабочим за разгрузку по-

ступивших материалов 
20.000 

  

6 Получен счѐт от транспортной организации за доставку 

материалов 
40.000 

  

7 Начислены проценту по краткосрочному кредиту, по-

лученному на приобретение материалов 
50.000 

  

8 Оплачен счѐт поставщиков за поступившие материалы 600.000   

9 Принята к зачѐту сумма НДС по приобретенным ценно-

стям 
200.000 

  

10 Отпущены в производство материалы 400.000   

11 Начислена амортизация производственного оборудова-

ния 
20.000 

  

12 Предъявлен счѐт покупателям за реализованную про-

дукцию 
360.000 

  

13 Списана стоимость отгруженной покупателям продук-

ции 
200.000 

  

14 Начислен НДС по реализованной продукции 60.000   

15 Списан финансовый результат от продажи продукции    

16 Начислен налог на прибыль по установленной ставке    

 

3. На основании остатков по счетам открыть синтетические счета 

4. Разнести проводки по счетам, подсчитать обороты, вывести конечное сальдо. 

5. Составить оборотно-сальдовую ведомость. 

6. Составить баланс на основе типовой формы. 
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Вариант 10 

Таблица 1 - Даны остатки активов и источников на начало периода 

№ 

счета 
Название Сумма, руб. 

01 Основные средства 80000  

02 Амортизация ОС 12000  

10 Материалы 40000  

20 Основное производство 20000  

50 Касса 200  

51 Расчетный счет 80000  

60 Расчеты с поставщиками 20000  

62.1 Расчеты с покупателями 10500. 

62.2 Расчеты с покупателями по авансам полученным 2000  

66 Расчеты по краткосрочным кредитам и займам 22000. 

68.1 Расчеты с бюджетом по НДС 3000  

69.1 
Расчеты по страховым взносам (по уплате взносов в Фонд соци-

ального страхования) 
2000  

70 Расчеты по оплате труда 40000  

71 
Расчеты с подотчетными  лицами (задолженность подотчетного 

лица) 
300  

80 Уставный капитал 107000. 

82 Резервный капитал 1500. 

83 Добавочный капитал 2500  

84 Нераспределенная прибыль 19000  

 

Составить начальный баланс 

Таблица 2 – Баланс (начальный) 

Актив Сумма руб. Пассив Сумма руб. 

    

    

    

    

    

Баланс  Баланс  

 
Таблица 3 – Расшифровка к счету 10 «Материалы» 

№ п/п Наименование Ед. изм. Цена, руб. Количество Сумма, руб. 

1 Ткань м 120 200 24000 

2 Нитки шт. 12 1 000 12000 

3 Фурнитура комплект 100 40 4000 

ИТОГО: 40 000 
 

Далее необходимо в журнале хозяйственных операций заполнить проводки. 

Таблица 4 – Журнал фактов хозяйственной жизни. 

№ 

п/п 
Содержание факта хозяйственной жизни 

Сумма 

(руб) 

Бух. проводка 

Дт Кт 
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1. Выписка с расчетного счета от 04.01.__г: 

а) получено в кассу по чеку 

б) перечислена задолженность в бюджет по НДС 

в) перечислена задолженность в бюджет по страхо-

вым взносам 

 

40 000 

? 

 

? 

  

2. Авансовый отчет № 1 от 07.01.__г.: 

Израсходовано на производственные нужды 

 

300 

  

3 Расходный кассовый ордер № 1 от 08.01.__г.  и 

платежная ведомость № 1-01: 

Выдана заработная плата работникам 

 

 

40 000 

  

4 Требования № 11-14: 

Отпущено в производство: 

ткань 200м по 120 руб. 

нитки 200шт по 12 руб. 

фурнитура 16 комплектов по 100 руб. 

 

 

? 

? 

? 

  

5 Приходный ордер № 7 и счет № 200 от поставщи-

ка: 

ткань 500м по 120 руб. 

нитки 1000шт по 12 руб. 

НДС по счету  ? % 

 

 

? 

? 

? 

  

6 Наряды на выполненные работы и расчетные ве-

домости, табель рабочего времен: 

а) начислена заработная плата  

б) удержан НДФЛ (сч 68/2) ? % 

 

 

30 000 

? 

  

7 Справка бухгалтерии: 

Начислены страховые взносы: 

а) в Пенсионный фонд ? % (сч 69/1) 

б) в Фонд социального страхования ? % (сч 69/3) 

в) в Фонд обязательного медицинского Страхова-

ния ? % (сч 69/2) 

 

 

? 

? 

 

? 

  

8 Справка бухгалтерии: 

Начислена амортизация по ОС 

 

1 200 

  

9 Акт приемки-сдачи работ (накладные № 17-25): 

Сдана на склад готовая продукция по фактической 

себестоимости 

 

 

81 700 

  

10 Счет, накладные, счет-фактура: 

Предъявлены платежные документы за отгружен-

ную продукцию покупателю: 

а) по продажной цене (в т.ч. НДС); 

б) списана фактическая себестоимость от реализа-

ции 

 

 

 

120000 

81 700 

   

11 Справка бухгалтерии: 

а) засчитывается ранее полученный аванс покупа-

теля; 

б) начислен НДС (сч 68/1) от реализации; 

в) рассчитан финансовый результат (прибыль или 

убыток); 

г) начислен в бюджет налог на прибыль (сч 68/3) 

по ставке ?% 

д) чистая прибыль 

 

? 

 

? 

 

? 

? 

 

? 

  

12 Выписка с расчетного счета от 04.01.__г.: 

а) перечислено поставщикам 

б) погашен кредит 

в) зачислен платеж от покупателя за отгруженную 

продукцию за вычетом аванса 

 

20 000 

10 000 

? 

  

 ИТОГО: ?    
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Необходимо заполнить карточки аналитического учета на основании расшиф-

ровки к счету «Материалы» и журнала хозяйственных операций:  

Таблица 5 – карточка аналитического учета на основании расшифровки к счету 

10 «Материалы» 
Дебет                                                               Ткань                                                            Кредит 
№ 

х/о 

документ ед. 

изм. 

цена,р кол-

во 

Сумма № 

х/о 

документ ед. 

изм

. 

цена,р кол-

во 

сумма 

 

 

 

сн м     

 

 

  

 

м 

   

 

 

 

 

м 

   

 За январь  

м 

    За январь  

м 

   

 ск м          

 

Дебет                                                                 Нитки                                                        Кредит 
№ 

х/о 

документ ед. 

изм. 

цена,р кол-

во 

Сумма № 

х/о 

документ ед. 

изм

. 

цена,р кол-

во 

сумма 

 

 

сн шт     

 

 

 

 

шт 

   

 шт    

 За январь  

шт 

    За январь шт    

 ск шт          

 

Дебет                                                            Фурнитура                                                     Кредит 
№ 

х/о 

документ ед. 

изм. 

цена,р кол-

во 

Сумма № 

х/о 

документ ед. 

изм

. 

цена,р кол-

во 

сумма 

 сн к-т     

 

 

 

 

 

 

к-т 

   

     

 За январь      За январь к-т    

 ск к-т          

 

На основании карточек аналитического учета необходимо заполнить оборот-

ную ведомость: 

Таблица 6 – Оборотная ведомость по аналитическим счетам, открытым к счету 

10 «Материалы» 
№ 

п/п 

Наимено-

вание ма-

териалов 

ед. 

из

м. 

це-

на,р 

Остаток на 

01.01.хх 

Обороты за январь 20ххг Остаток на 01.02.хх 

Дебет Кредит 

Кол-

во 

Сумма Кол-во Сумма Кол-во Сумма Кол-во Сумма 

            

            

 Итого: -          
Сверить полученные результаты с синтетическим счетом №10. 
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Необходимо заполнить синтетические счета, задействованные в проводках, по 

примеру: 

Таблица 7 – Схема синтетического счета 

Счет 10 Материалы 

Дебет Кредит 

Содержание операции 
Сумма, 

руб. 
Содержание операции 

Сумма, 

руб. 

С-до начальное 60   

Поступили материалы от постав-

щика 
50 

Материалы отпущены в произ-

водство 
20 

Оборот по Д 50 Оборот по К 20 

С-до конечное 90 
 

 

 

На основании данных начального баланса, схем синтетических счетов, соста-

вить оборотно-сальдовую ведомость:  

Таблица 8 – Оборотно-сальдовая ведомость 

№ 

счета 

Сальдо начальное Обороты Сальдо конечное 

Дт Кт Дт Кт Дт Кт 

01       

02       

       

       

       

       

       

       

       

Итого       

 

По данным оборотно-сальдовой ведомости составить баланс на конец периода: 

Форму баланса можно найти в СПС «Консультант Плюс» Приказ Минфина РФ 

от 02.07.2010 №66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» (в ред. от 

04.12.2012) или взять в Приложении 1. 
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Приложение А 

 

Бухгалтерский баланс 

 
Бухгалтерский баланс 

на  20  г. Коды 

Форма по ОКУД 0710001 

Дата (число, месяц, год)    

Организация  по ОКПО  

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН  

Вид экономической 
деятельности  

по 
ОКВЭД  

Организационно–правовая форма/форма собственности     

 по ОКОПФ/ОКФС   

Единица измерения: тыс. руб. (млн. руб.) по ОКЕИ 384 (385) 

Местонахождение (адрес)   
 

 
 

Наименование показателя 
На _________ 

20____ г. 

На 31 декабря 

20____ г. 

На 31 декабря 

20____ г. 

АКТИВ    

I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

Нематериальные активы    

Результаты исследований и разработок    

Нематериальные поисковые активы    

Материальные поисковые активы    

Основные средства    

Доходные вложения в материальные цен-

ности    

Финансовые вложения    

Отложенные налоговые активы    

Прочие внеоборотные активы    

Итого по разделу I    

II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

Запасы    

Налог на добавленную стоимость по при-

обретенным ценностям    

Дебиторская задолженность    

Финансовые вложения (за исключением 

денежных эквивалентов)    

Денежные средства и денежные эквива-

ленты    

Прочие оборотные активы    

Итого по разделу II    

БАЛАНС    

ПАССИВ    

III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ     

Уставный капитал (складочный капитал,    
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уставный фонд, вклады товарищей) 

Собственные акции, выкупленные у акци-

онеров (  ) (  ) (  ) 

Переоценка внеоборотных активов    

Добавочный капитал (без переоценки)    

Резервный капитал    

Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток)    

Итого по разделу III    

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬ-

СТВА    

Заемные средства    

Отложенные налоговые обязательства    

Оценочные обязательства    

Прочие обязательства    

Итого по разделу IV    

V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬ-

СТВА    

Заемные средства    

Кредиторская задолженность    

Доходы будущих периодов    

Оценочные обязательства    

Прочие обязательства    

Итого по разделу V    

БАЛАНС    
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Приложение Б 

Форма журнала хозяйственных операций 

Таблица Б.1 

Журнал хозяйственных операций 

№ 

п/п 
Содержание операции 

Сумма, 

руб. 

Корреспонденция счетов 

дебет кредит 

1 2 3 4 5 

     

 

 



Приложение В 

Форма бухгалтерского счета 

Таблица В.1 

Схема бухгалтерского счета 

Счет 51 «Расчетные счета» 

Дебет  Кредит  

Остаток на начало месяца Сумма Номер операции Сумма  

Номер операции Сумма  

Сумма оборота  Сумма оборота 

Остаток на конец месяца  

 

 



Приложение Г 

Форма оборотно-сальдовой ведомости 

 

Таблица Г.1 

Оборотная ведомость за _____________. 

Код счета 
Сальдо на начало Обороты Сальдо на конец 

дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

01 

02 

04 

05 

и т. д. 

      

Итого за месяц       
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Приложение Д 

 

Образец оформления титульного листа контрольной работы 

 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО  ОБРАЗОВАНИЯ  

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  

 

Новокузнецкий институт (филиал)  

федерального государственного бюджетного образовательного 

 учреждения высшего образования  

«Кемеровский государственный университет» 

 

Факультет информатики, математики и экономики 

 

Кафедра экономики и управления 

 
 

 

Иванов Иван Иванович 

гр. МПМз-17-1 

 

ПОНЯТИЕ О БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ В РФ, ЕГО ВИДЫ 

СУЩНОСТЬ, ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ АУДИТА. ВОЗНИКНОВЕНИЕ И РАЗВИТИЕ 

АУДИТА В РОССИИ 

 

 

Контрольная работа 

по дисциплине «Бухгалтерский учет и аудит» 

Вариант № 1 

 

 

 

 

Проверил: 

канд. экон. наук, доцент  

Т.А.Буйвис 

Оценка за контрольную работу: 

"зачтено / не зачтено" 
ненужное зачеркнуть 

   
 подпись 

« »   20  г. 

 

Новокузнецк   2019 г. 


